

2018年10月13日 星期六

用户名： 密码： 登录 注册 找回密码 设为首页 中文 | English

新闻

生命科学 | 医学科学 | 化学科学 | 工程材料 | 信息科学 | 地球科学 | 数理科学 | 管理综合

站内规定 | 地方 | 手机版

首页 | 新闻 | 博客 | 群组 | 院士 | 人才 | 会议 | 论文 | 基金 | 大学 | 国际

本站搜索

作者：黄辛 来源：科学网 www.sciencecn.com 发布时间：2018/9/17 16:53:26

选择字号：小 中 大

## 2018世界人工智能大会在上海举行

9月17日，2018世界人工智能大会在城市新地标上海西岸拉开大幕。未来数天内，那里将成为人工智能新技术、新产品、新应用、新理念的体验场，最权威的观点和思想也将在这里碰撞。

200多位重量级嘉宾，30多场主题论坛、150多家人工智能领域前沿企业、以及70多项体验活动……全球人工智能领域最具影响力的科学家、企业家以及政府重要领导人，将以“人工智能赋能新时代”为主题进行高端对话。

大会应用体验区专设AI+交通、健康、教育、金融、零售等七个未来智能生活星球，观众可以亲身体验智慧城市给生活带来的便利。科大讯飞、中科新松、寒武纪等技术与产品体现了科技创新与行业应用紧密相联的融合理念。

人们可以在黄浦江畔触摸到人工智能的现在，也能目睹它的无限未来……

在今天的主论坛上，图灵奖获得者、中国工程院外籍院士罗杰·瑞迪，中国工程院院士、原中国工程院副院长、国家新一代人工智能战略咨询委员会组长潘云鹤发表演讲，腾讯、华为、百度、小米、京东、商汤、亚马逊、微软等国内外企业负责人进行高峰对话。嘉宾讲话时，大会两侧屏幕分别使用科大讯飞和腾讯的智能语音识别技术，实现同声传译。

罗杰·瑞迪说，人工智能的资源是每个人都可以用的，接下来的50到100年间，实时语音翻译等AI技术将为更多人的生活、工作带来帮助。“未来，大数据资源能够为每个人所用。”

潘云鹤则指出：人工智能走向2.0时代，在大数据智能、群体智能、跨媒体智能、人机协同智能、自主系统智能等五大领域将迎来全新发展。

腾讯公司董事会主席马化腾表示，人工智能技术是一场跨国、跨学科的科学探索工程，对于任何一个企业、城市和国家来说，不能拒绝人工智能领域的“奥林匹克”，更不能“闭门造车”。

当天，2018全球人工智能技术成熟度Gartner曲线及全球人工智能产业地图在沪发布；全球高校人工智能学术联盟在沪成立；2018世界人工智能创新大赛最高荣誉SAIL奖获奖名单同时揭晓。

记者了解到，作为我国科技创新的国家队，中科院十分重视前沿科技的发展，十分重视脑科学和智能科技的创新，拥有高素质的人才队伍和先进的基础设施，产出了高水平的科技成果。

据悉，中科院从事相关工作的研究机构有20多个，如神经科学所、生物物理所、自动化所、计算技术所、中国科大；相关国家级科研平台有10多个，如神经科学国家重点实验室、脑与认知科学国家重点实验室、模式识别国家重点实验室；相关企业有100多家。

在脑科学方面，重点布局细胞神经生物学、发育神经生物学、系统神经科学以及认知和行为神经科学等基础研究方向；在人工智能方面，具有从智能原理和算法、智能芯片到智能系统的完整学科分布，形成了从认识机理、微电子芯片、传感器件、模式识别、自然语言理解、基础软件、高性能计算研究到产业化应用的完整创新链条。

中科院近期产出的代表性成果包括全球首个体细胞克隆猴的诞生、全球首个基于深度学习的处理芯片——“寒武纪”的成功研制与应用等等。据《中国AI发展报告2018》统计，在最近的20年间，中国科学院在AI领域的论文产出数量居全球第一。

脑与智能科技的发展方兴未艾，仍有许多亟待解决的难题。直面挑战，中科院将继续加强脑科学和智能科技的创新发展，特别要加强脑科学与人工智能的交叉与融合研究。

据悉，继在实施我院战略性先导科技专项“脑功能联结图谱与类脑智能研究”、成立“脑科学与智能技术卓越创新中心”、与上海市共建脑科学与类脑研究中心等重大举措之后，中科院院还将在相关领域部署前瞻项目，组建新型机构，如筹建“中科院人工智能创新研究院”，在北京怀柔综合性国家科学中心建设“智能科技研究中心”。

2018世界人工智能大会由国家发改委、科技部、工信部、国家网信办、中国科学院、中国工程院和上海市人民政府共同主办。

[更多阅读](#)

[潘云鹤院士：实用机器人应模拟人的智力而非行为](#)



相关新闻

相关论文

- 1 世界人工智能大会“全球校长圆桌会议”在上海交大举行
- 2 潘云鹤院士：实用机器人应模拟人的智力而非行为
- 3 上海“全国科普日”活动 精彩纷呈
- 4 上海交通大学中英国际低碳学院入驻临港
- 5 上海科协举行院士专家大讲坛
- 6 “首届沪昆科普漫画大赛”颁奖仪式举行
- 7 上海海事大学校长寄语新生：大学是学子的春天
- 8 2018中国（上海）国际嵌入式大会平行

图片新闻



&gt;&gt;更多

一周新闻排行

一周新闻评论排行

- 1 卢柯院士被任命为辽宁省人民政府副省长
- 2 2017年创新人才推进计划入选名单公布
- 3 今年诺奖自然科学奖“写满”两个字：续命
- 4 18年里18人获奖，好学术环境比诺奖更重要
- 5 华人女科学家曹颖获美国“天才奖”
- 6 科技发展10年：多项指标世界领先
- 7 考研人数攀升，为何推免比例还更高？
- 8 院士为栽培技术鸣不平：研发投入勿“跑偏”
- 9 93岁教授坚持一线教学 领更多人进科学门
- 10 回国加入中科院 戴磊：让微生物为人带来大健康

[更多>>](#)

编辑部推荐博文

- 对工科专业本科人才培养的担忧
- 科研经验——让联想力帮个忙呗
- 爱犯错的智能体——自举的视觉与心智
- 作为一名科研作者，你感受最深切的事情是……
- 谈谈科研论文的追踪、管理和阅读
- 你认识了世界， 怎么样改造这个世界？

[更多>>](#)

论坛推荐

打印 发E-mail给 :

以下评论只代表网友个人观点，不代表科学网观点。

目前已有0条评论

[查看所有评论](#)

需要登录后才能发表评论，请点击 [\[登录\]](#)

[更多>>](#)

[关于我们](#) | [网站声明](#) | [服务条款](#) | [联系方式](#) | 中国科学报社 京ICP备07017567号-12 京公网安备110402500057号

Copyright @ 2007-2018 中国科学报社 All Rights Reserved

地址：北京市海淀区中关村南一条乙三号

电话：010-62580783